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  1393              كارشناسي ارشد      آزمون        سؤالات
                     زبان عمومي و تخصصي 

  
Part A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or the phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark 
your answer sheet. 

 1- Walters could face ……… for his role in the robbery. 
1) prohibition 2) prosecution 3) collaboration 4) violation 

 2- The officer's historical role as a street cleaner occasionally required a measure of……… and 
imagination. 

1) embezzlement 2) submission 3) masterpiece 4) dexterity 

 3- The daughter had all the brains and did all the accounts - the son was just the ……… boss of the business. 
1) nominal 2) tenable 3) unpretentious 4) decent 

 4- After the tennis match, the boys ……… the sandwiches in seconds. 
1) devoured 2) engraved 3) affronted 4) hallowed 

 5- Over the centuries, these animals have become ……… to living in a dry environment. 
1) inhibited 2) conducive 3) habituated 4) offensive 

 6- The results provide the most ……… and conclusive evidence to date of some enduring inequities in 
participation in such facilities. 

1) ambivalent 2) authoritative 3) inflexible 4) excessive 

 7- Language acquisition is one of the central topics in cognitive science. Every theory of cognition has 
tried to explain it; probably no other topic has ……… such controversy. 

1) assented to 2) appreciated 3) speculated 4) aroused 

 8- As supporter of the value of free trade, Bennett was often called upon to give speeches around the 
world extolling the ……… of unencumbered commerce. 

1) demerits 2) ambiguities 3) virtues 4) euphemisms 

 9- ……… those who challenge your thesis is more insulting than attacking them outright. 
1) Verifying 2) Amusing 3) Ignoring 4) Seeking 

 10- The student's purpose is specific and well - defined, yet his method could be described as ……… . 
1) whole - hearted 2) haphazard 3) autonomous 4) credible 

 

Part B: Cloze Passage 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then 
mark your answer sheet. 

Since World War II, direct observation of marine organisms in their natural habitats has been made possible by 
underwater cameras, television, (11)………, and submersible craft, or submarines, that can descend to great depths. 
Underwater television provides the observer with a continuous picture of events (12)……… within the field of the 
submerged camera. The development of self-contained diving equipment made it possible (13)……… marine 
organisms in their natural habitat. 
Morphological and taxonomic studies of marine organisms are generally performed on preserved materials in 
connection with the work in museums and universities. Physiological and embryological investigations requiring 
the use of living material (14)……… generally pursued at biological stations. These are situated on the seacoast, 
(15)……… the rapid transfer of specimens to the laboratory where they may be maintained in seawater provided 
by special circulating systems. 

 11- 1) to improve diving equipment 2) improve equipment to dive 

3) improving equipment of diving 4) improved diving equipment 
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 12- 1) that occur 2) to occur 3) occur 4) occurred 

 13- 1) that the investigator inspect 2) fot the inspector to investigate 

3) to inspect the investigator by 4) that investigator’s inspection of 

 14- 1) is 2) to be 3) are 4) being 

 15- 1) facilitated 2) and facilitate 3) that facilitates 4) thus facilitating 
  

Part C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3) or 
(4). Then mark the correct choice on your answer sheet. 

PASSAGE 1: 
Friction should be considered early in the system design by reducing it as much as possible through good hardware 
design. There are, however, cost constraints that may be prohibitive. Dither is a simple way to reduce static friction 
that has been used for a long time. Dither can be introduced electronically or mechanically by a vibrator (e. g., in 
early auto pilots). Recent advances in computer control have also shown the possibility to reduce the effects of 
friction by estimation and control. Static friction is the friction when sticking. The force required to overcome the 
static friction and initiate motion is called the break – away force. The maximum friction force typically occurs at a 
small displacement from the starting point. The main difficulty when modeling the friction is the problem of 
detecting when the velocity is zero. A remedy for this is found in the model presented by Karnopp. 

 16- The paragraph is about ……… . 
1) reaction force between two surfaces in contact 2) design methods for reducing the vibration 
3) modeling of dither in mechanical systems 4) early design of computer control systems 

 17- The paragraph states that ……… . 
1) auto pilot and dither have the same meaning 2) auto pilot is an example of using dither 
3) auto pilot is the only application of using dither 4) auto pilot is the earliest system that has used dither

 18- It can be inferred from the paragraph that ……… . 
1) the break – away force is constant 
2) before sliding, the friction force is constant 
3) there is a pre – sliding displacement between contacting surfaces 
4) before sliding, the relative displacement between contacting surfaces is zero 

 19- Which one of the following sentences is correct? 
1) Karnopp has explained the problem of detecting when the velocity is zero. 
2) Karnopp has overlooked the problem of detecting when the velocity is zero. 
3) Karnopp is the pioneer of the problem of detecting when the velocity is zero. 
4) Karnopp has proposed a solution for the problem of detecting when the velocity is zero. 

 20- The paragraph suggests that ……… . 
1) friction has inverse effect on the control system 
2) friction can be compensated via control design 
3) control system can eliminate the friction from the system 
4) control system is used to model and to estimate the friction 

PASSAGE 2: 
Mechanical engineering plays a dominant role in enhancing safety, economic vitality, enjoyment, and overall 
quality of life throughout the world. If something moves or uses energy, one will conclude that a mechanical 
engineer was probably involved in its design or production. At the same time, mechanical engineers are expected to 
understand and convey the real – world consequences of technology development alternatives to decision – makers 
and the public. Mechanical engineering is a profession requiring specific skills. These skills are acquired through 
education, training and experience. A solid foundation in mathematics, basic sciences, and the language arts is of 
crucial importance. Ability in oral and written communications is important to success in mechanical engineering 
studies, and courses in mechanical and technology –related subjects can help students begin to understand the 
important practicalities of technological projects. While mechanical engineering programs may vary in specific 
content, and detail, they are linked by a common educational philosophy. 
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  1393              كارشناسي ارشد      آزمون           پاسخنامه
                     زبان عمومي و تخصصي 

  

  تحت تعقيب پليس قرار خواهد گرفت. ،داشتن (نقشش) در سرقت خاطر دست والترز به     » 2 «        ـ گزينه  1
  ) نقض ـ تجاوز ـ تخلف4  ) همكاري3  ) پيگرد ـ تحت تعقيب قانوني2  ) منع ـ تحريم ـ ممنوعيت1

 
                                                  گاهي نيازمند ارزيابي مهارت و قدرت خلاقانه او بود.                                                  ي آن مأمور به عنوان متصدي پاك كردن خيابان، هر از        نقش واقع     » 4 «        ـ گزينه  2
  دستيكي ـ چيرهب) مهارت ـ چا4  ) شاهكار3  ) رضا ـ تسليم2  ) اختلاس1

 
      بود.                                                               ً              دختر خيلي باهوش بود و تمام محاسبات را انجام داد. پسر فقط اسماً مدير بازرگاني     » 1 «        ـ گزينه  3
  ) نزول ـ فرود4  تكلف ـ نامتظاهر) بي3  ) قابل دفاع ـ پذيرفتني2               ً) اسمي ـ اسما 1

 
  ها را با ولع خوردند.بعد از مسابقه تنيس، آن پسرها ظرف چند ثانيه ساندويچ     » 1 «        ـ گزينه  4
  س كردن) تقدي4  ) توهين كردن ـ رنجاندن3  كاري كردنك كردن ـ كندهح) 2  ) بلعيدن ـ با ولع خوردن1

 
      اند.                                                          طي قرون متمادي، اين جانوران به زندگي در محيط خشك عادت كرده     » 3 «        ـ گزينه  5
  ) مهاجم ـ تهاجمي4  ) خوگرفته ـ عادت كرده3  ) منجر شونده2  ) بازداري ـ جلوگيري1

 
      كند.         را قيد مي         تسهيلاتي                         ديرينه در مشاركت در چنين      هاي                               ترين نشانه تاريخي بعضي از تفاوت           ترين و مسلم                           اين نتايج تأييد و تصديق شده     » 2 «        ـ گزينه  6
  ) مفرط ـ بسيار زياد4  قابل انعطاف ـ تانشدني ) غير3  ) آمرانه ـ تأييد و تصديق شده2  ) ضد و نقيض1

 
                 يح دهـد، شـايد هـيچ                                                                                                    فراگيري زبان يكي از موضوعات اصلي در علم شناخت است. هر تئوري ادراكي (شـناخت) سـعي كـرده تـا آن را توض ـ         » 4 «        ـ گزينه  7

                                      موضوعي چنين بحثي را تحريك نكرده است.
  ) ارزش قائل شدن ـ سپاسگزار بودن2  ) پذيرفتن ـ موافق بودن1
 ) تحريك كردن ـ برانگيختن ـ ايجاد كردن4  كردن ـ خريد و فروش كردن) انديشيدن ـ گمان3

 
                                                                        رفت تا در سراسر جهان جهت تمجيد از مزيت آن تجارت غير مزاحم سخنراني كند.                                   عنوان حامي ارزش تجارت آزاد، اغلب مي ِ     بنِت به     » 3 «        ـ گزينه  8
  ) حسن تعبير             4         ) حسن ـ مزي ت ـ فضيلت3  ) ابهامات ـ گنگي2  ) عيب ـ نقص ـ نكته منفي1

 
         ها است.                          آميزتر از حمله آشكار به آن                          نامه تو مخالفت كردند توهين                               محلي كردن به آنهايي كه با پايان  كم     » 3 «        ـ گزينه  9
  ) سرگرم كردن ـ خنداندن ـ گمراه كردن2  ) تأييد كردن ـ اثبات كردن1
 ) جستجو كردن ـ جويا شدن4  محلي كردن ـ ناديده گرفتن) كم3

 
   .                         نظم (درهم برهم) توصيف كرد                 توان روش او را بي                ً                         آموز مشخص و كاملاً معلوم است، با اين حال مي                     مقصود (منظور) آن دانش     » 2 «        ـ گزينه   10
  نظم ـ اتفاقي ـ برحسب اتفاق) بي2  ) صميمانه ـ قلبي1
 ) باورپذير ـ باوركردني4  ) خودمختار ـ وابسته به دولت خودمختار3

 

                                                        شان با دوربين زيرآبي، تلويزيون، تجهيزات پيشرفته غواصـي و                                                                                  از زمان جنگ جهاني دوم تاكنون، مشاهده مستقيم موجودات زنده دريايي در زيستگاه طبيعي
                                                                      پذير شده است. تلويزيون زيرآبي مشاهده كننده را با تصـويربرداري پيـاپي از                                                    هايي كه بتوانند تا اعماق زيادي پايين بروند، امكان                         محفظه زيرآبي يا زيردريايي
                      وجود آورده است تا كـار         را به                                         كند. پيشرفت تجهيزات غواصي كامل اين امكان             دهد تأمين مي                              ي دوربين فرور رفته در آب رخ مي                        وقايعي كه در محدوده پهنه

                        ً                        شناسي موجودات زنده معمولاً با مواد نگهداري شده كـه               شناسي و آرايه                           شان بررسي كند. مطالعات ريخت                                    موجودات زنده دريايي را در محيط طبيعي   ش    پژوه
     باشـد                                             شناسي كه نيازمند بـه اسـتفاده از مـواد زنـده مـي       ان                     هاي فيزيولوژيكي و روي          شود. بررسي           ها انجام مي            ها و دانشگاه                                  در ارتباط با اين كار هستند در موزه

                                      ها به لابراتوار در محلي كه ممكن است در                                اند، بنابراين انتقال سريع نمونه                          ها در ساحل دريا قرار گرفته        شود. اين                       هاي بيولوژيكي پيگيري مي     ً           معمولاً در ايستگاه
      كنند.               شود را تسهيل مي       داري مي                         هاي گردشي (چرخشي) خاص نگه           وسيله سيستم                آب دريايي كه به 

  باشد.باشند و با توجه به مفهوم جمله نياز به ساختار زير ميبيانگر موازنه مي and       كاما و      » 4 «        ـ گزينه   11
  اسم + صفت + صفت
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                                                              ديناميك و ارتعاشات (ديناميك، ارتعاشات، ديناميك ماشين، كنترل)  
  

  1 9  2ديسك   ـ  كيلوگرمي شكل زير باعثs
rad

s
  2  حول محور مركزيz با سرعت  چرخد در حالي كه محور پشتيبان آنخود ميy

rad

s
  6 

  باشد؟مي N.mشود، چند به دليل اين حركت به ديسك وارد مي Aالعملي كه از سوي پين كند. گشتاور ژيروسكوپي حاصل از نيروهاي عكسدوران مي
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3 (6  
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  2 9 اي يك استوانه به شعاع                   ـ حداقل سرعت زاويه                      R   چقدر باشد تا بلوك نشان داده شده داخل آن كه جرم                                               m   ؟ ضـريب       نلغزد                  دارد به سمت پايين       

           فرض شود.                                      اصطكاك بين بلوك و سطح داخلي استوانه 
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  3 9 اي به جرم      ـ ذره          m  پوشـي شـود،                         كند. اگر از اصـطكاك چشـم                               شده است، در صفحه افقي حركت مي                                    درحالي كه توسط طناب بدون جرمي مهار          

d      مقدار 

dr

  ) چقدر است؟              سرعت دوران ذره حول محور                        z   و  r  باشد.)                    فاصله آن تا سوراخ مي        
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  4 9 اي مادي با سرعت ثابت       ـ نقطه                     v   در امتداد منحني فضايي                      z , y sin , x cos       كند. مقدار شتاب نقطه مادي چقدر است؟       حركت مي                                     

v2) 2  ) صفر 1

2  3 (v2  4 (v cos2  

  95   ـ ميله يكنواخت زير با وزن                          W در   A   لولا و در         Bگاه                                     گاه غلتكي قرار دارد. اگر ناگهان تكيه        روي تكيه    B  اي وارد بر د، نيروي لحظه          برداشته شو

A(Iخواهد بود؟  Wدر راستاي قائم چند برابر  Aگاه تكيه m ) 21
3  

1 (1
4  2 (1

3  3 (3
4  4 (2
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  6 9 اي به شعاع          ـ استوانه           r   روي سطح ثابتي به شعاع                      R  كند. اگر سرعت مركز استوانه برابر  ي               غلت بدون لغزش م                                 v       باشـد، انـدازه شـتاب نقطـه                       
           كدام است؟  P     تماس 
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  97   ـ دامنه نوسان در سيستم ارتعاشي زير با مستهلك كننده ويسكوزي در دوره تناوب اول و دوم به ترتيب برابر                                                                                                  cm2   و  / cm1             باشد. دامنـه    مي  5
      است؟  cm                            نوسان در دوره تناوب سوم چند 

1 (/ 8  
2 (/ 1 25  
3 (125/1  
4 (1  

  

  98  كند؟                                                                        ـ با وجود اصطكاك خشك، دامنه ارتعاش آزاد سيستم ارتعاشي زير چگونه تغيير مي      
  كند.شود و به سمت صفر ميل مي) به صورت خطي كم مي1
  كند.ت صفر ميل ميشود و به سم) به صورت نمايي كم مي2
  كند.شود ولي به سمت صفر ميل نمي) به صورت نمايي كم مي3
    كند.شود ولي به سمت صفر ميل نمي) به صورت خطي كم مي4

  99  ) ـ معادلات ديفرانسيل حركت سيستم زير كدام است؟                                             m kg , m kg 2 12 N                           و سختي فنرها در شكل بر حسب   1
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  100   سخ سيستم،        شود. پا                                                    ـ نيرويي مطابق شكل زير به يك سيستم جرم ـ فنر وارد مي          x(t)   براي     t T  كدام است؟           
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  101    ـ ميله صلب، يكنواخت و بسيار باريك                                  AB   با جرم       m   در نقطه        O  هاي صـلب                                                 در شكل زير مفصل شده است. با صرف نظر از جرم ميله        AC   و  
BDبيعي اين سيستم برابر با كدام است؟          ، فركانس ط                                   
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  102   بت      اي ثا                داراي سرعت زاويه   4               اي شكل زير جسم             بندي شش ميله         ـ در اهرم   4گزينه    4            نسبت به جسم    5  و    3    هاي                         باشد. درباره شتاب لغزنده    ، مي      
                صحيح كدام است؟

  باشند.) شتاب كريوليس هر دو غير صفر مي1
  باشند.) همواره شتاب نرمال هر دو غير صفر مي2
  باشند.يم 4هاي شتاب (مماسي، نرمال و كريوليس) هر دو مستقل از ) تمامي مؤلفه3
    باشند.هاي شتاب (مماسي، نرمال و كريوليس) هر دو غير صفر مي) همواره تمامي مؤلفه4
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  جامدات (استاتيك، مقاومت مصالح، طراحي اجزاء)  
  

                                                                                                                        گشتاور خمشي در محلي از تير حداكثر مقدار است كه مشتق در آن نقطه صفر شود، لذا بايد معادله گشتاور خمشي در دو محدوده زيـر بـه      » 1 «        ـ گزينه  1 7
                           قبل از برش زدن ضروري است)  A    گاه           العمل تكيه             ً                 ست آيد: (ضمناً محاسبه مقدار عكس د

B A AM (R ) ( ) ( ) R kN         4 4 3 8 2 7      
  

  
  

x
M x x( ) x x

dM
x x /

dx

     

       


2
1

1

7 2 1 72
2 7 3 5

   

   
  

1x    

  
x             اي با موقعيت         چون نقطه / 3 )    وده            خارج از محد  5 x ) 1  .مجاز است لذا قابل قبول نخواهد بود                                    

x
M x (x ) x( ) x x

dM
x x /

dx

     

   

        

       


2
2

2

7 4 1 2 1 3 42
2 3 1 5

  

1 4x   

  
x            اي با موقعيت    نقطه /1 )            داخل محدوده   5 x ) 1                    دهد برابر است با:                               مشي حداكثر كه در اين نقطه رخ مي          ً               باشد. ضمناً مقدار گشتاور خ                  است و قابل قبول مي  4

max (x / )M M  2 1 5  

maxM ( / ) ( / ) / kN.M    21 1 5 3 1 5 4 62 5    
 

        داريم:) o       ه نقطه        (نسبت ب  B  و   A                                                                   با استفاده از روش كار مجازي و جابجايي كوچك موقعيت طولي و عرضي نقاط      » 3 «        ـ گزينه  7 2
B By cos y sin d        2 2          A Ax sin x cos d        

A s B( w) (P x ) (F y )         كار مجازي سيستم  
P  cos d  sF   2 sin d  sP F tan  2s(P cos d ) (F ( sin d ))           2  

s(F ) K. k( cos ) k ( cos )         2 2 2   نيروي فنر1
P k ( cos ) tan k (tan sin )        4 1 4    
 

           العمل افقي                                                                         عضو صفرنيرويي دارد. قبل از معرفي اعضاء صفر نيرويي، لازم به ذكر است كه عكس    11            خرپاي مذكور                ها صحيح نيست.               كدام از گزينه   هيچ   ـ 3 7
I xI(R    گاه     تكيه   صفر است. (

حوه اعمـال بـار   كنيد كه با توجه به نباشند. توجهصفر نيرويي مي jFو  BM ،AB ،AM ،ML ،CL،DE ،EF ،jG ،IH  ،JHبه ترتيب اعضاء 
k6                         صورت فرض كنيم: اگر نيروي         اگر بدينخورد، كه اين اشكال سؤال است. از محل خود بلند خواهد شد و تعادل خرپا برهم مي Hگاه خارجي، تكيه    نيوتن      
       باشد:                        عضو نيرويي به شرح زير مي   8                                                      به صورت لولا فرض شود، در اين صورت خرپاي مورد نظر داراي   H   گاه                اعمال شود و تكيه  A           بر روي لولاي

       رسيم.  مي   2                       . در اين صورت به گزينه IH و  BM ،  BL، CL، DL، DE ،  EF، Gj     اعضا:
 

  سيستم نشان داده شده يك قاب است، لذا لازم است دياگرام جسم آزاد هر يك از قطعات به صورت جداگانه رسم گردد: »1«ـ گزينه 74

x x c

y y c

c y x

F D R cos ( )

F D P R sin ( )

M (P ) (D ) (D ) ( )

   

    


       





45 1
45 2

144 16 5 3









 

  

  
  

y xA
M (E ) (D ) ( )      8 12 4  
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( )

x x xP (D P) D P D       
3

144 16 5 16 11      و( ),( )
y xD D P  1 و      2

( )

y xE D


 
4 12

8  

( ),( ) yE
/

P





  


4 5 12 16 2 188 11xP D ( ) 
11 516   

  
                                                            العمل در محل تماس ميله و استوانه به صورت زير به دست آيد:                      بررسي بايستي مقدار عكس                                          هاي احتمالي استوانه بررسي شود. قبل از اين               بايد تمام حركت   » 3 «         ـگزينه   75

AM (N ) ( ) N N       8 2 6 15       
  

  

  
kf(F ) (F )    1 1   (الفEاحتمال حركت غلتشي حول نقطه   4

( N) /
F N

    
 

   
   1

4 3 15 4 181 1  
  
  

Ef(F ) (F )    2 3   (ب Kاحتمال حركت غلتشي حول نقطه  4
( N ) / ( )

F
      

 
    

   2
4 3 15 5 4 263 3  

F min(F ,F ) N 1 2 18    قابل قبول

  
  

 
  

  
كشد، لذا به دليل وجود اصطكاك را به سمت بالا مي Wوزنه  Fدر حالت حركت گردشي چرخ، نيروي »4«ـ گزينه76

 توان نوشت:قابليت چرخش دارد، مي و با توجه به اينكه قرقره حول لولاي مركزي

W F

W F(e ) F e

M (W F)r (Fe F)r F r(e )

M
M F r(e ) (e ) ( )

F r




 
 

 
 





  



      



     


2

2 2

2 2

1

1 1 1

    

M  در حالت لغزش طناب روي چرخ داريم:
M F.r(e ) e ( )

F.r

 
 

  2 2 2  

Mلذا نسبت 

F.r
e  ) برابر است با:2) به (1در حالت (

e







2

2

1  

 

aو قاعده  aالزاويه به ارتفاع منهاي يك مثلث قائم aامل يك ربع دايره به شعاع هاشورخورده ش شكل »1«ـ گزينه 77

  است، لذا: 2

a a a a
( ) (a )A y A y a

y
A A a a

(a )


       

  
  

2

1 1 2 2
21 2

4 1
4 3 2 2 3

11
4 2 2

  

 
   بـا    P                   ر دارد، نيـروي كششـي                              اي كه ميخ در درون ديوار قرا                                                              اي كه ميخ در بيرون ديوار بوده، تنش كششي ثابت است. اما در فاصله        در فاصله   » 1 «        ـ گزينه   78

                           شويم، تنش كششي درون ميخ به      تر مي                                        باشد. بنابراين هر چه به انتهاي ميخ نزديك                                      شود، اما نيروي اصطكاك متناسب با سطح مي                    نيروي اصطكاك خنثي مي
        يابد.                 صورت خطي كاهش مي
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  101    اي             با سرعت زاويه   2                             ـ در مكانيزم زير، ميله شماره   كدام است؟ 6اي جسم در جهت پادساعتگرد در حال چرخش است. سرعت زاويه  

1 ( ـ ساعتگرد  
2 ( ـ پادساعتگرد  

3 (
  ـ ساعتگرد 2

4 (
  تگردـ پادساع 2

  

  102   اي با خروج از مركز                              ـ در شكل زير، يك بادامك دايره                   e ايبا سرعت زاويه كند و جرم متكي به آن در داخل اسـتوانه بـدون اصـطكاك    دوران مي
)كند. وضعيت نشان داده شده در شكل را مبدأنوسان مي )  امفرض كنيد. در كدافتد.)شود؟ (پديده پرش پيرو اتفاق مي، پيرو از بادامك جدا مي  

1 (g
cos ( )

e
  


1

2        2 (g
cos ( )

e
 


1

2  

3 (e
tan ( )

g
 

  
21        4 (e

tan ( )
g

 
 

21  

  
 103 لغزد. در اين لحظه، نيز روي زمين مي 3غلتد. عضو مي 3دايره تماس دارد و روي نيم 1اي ثابت با سطح دايره 2اي خ دايرهدر مكانيزم زير، چرـ

A، برابر2مؤلفه رو به پايين سرعت مركز چرخ  y(v ) v   است. سرعت نقطهD  در اين لحظه كدام است؟ 2از چرخ  
1 (Dv   
2 (Dv v 2  
3 (Dv v 2  
4 (Dv v 2 2  

  
  104    در مكانيزم زير، در نقطه   ـA  و زمين غلتش و در نقاط  2اتصال بين لينكB  وD  لولا است. 4و  2هاي با لينك 3مفصل بين لينك 2  است؟كدام  

1 (v
cos

R
  

2 (v
( sin )

R
 1  

3 (v
( )

R tan 
1

1  

4 (v
( )

R sin 
1

1    

  105   2     ترتيب  به   4            و شعاع غلتك    3  و    2    هاي                       ـ در شكل زير، طول لينك،3  وR د. در لحظه نشان داده شده كدام رابطه صحيح است؟هستن  

1 (sin
R

 
 


2 2

4
               2 (cos

R


 


2 2

4

  

3 (R
sin




 


2
3 4

              4 (R
cos




 


2
3 4

  
  

O A a
AB AC O B CD O D a



    
2

4 6

2
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  106   ـ در مسئله آونگ معكوس، اگر ميله به طول                                      / m 1 25  سبك بوده وM kg 2 وm kg (s)هاي تابع تبديلباشند، يكي از قطب5
u(s)
  كدام

mgنيروي ورودي است و uاست؟ (
s

 21( 

1 (5  
2 (1  
3 (j 5  
4 (j 1    
  107    اگر سيستم مدار بسته زير پايدار باشد، حداقل خطاي حالت ماندگار براي ورودي پله چقدر خواهد بود؟  ـ  

1 (            2 (1
9  

3 (1
8          4 (8

9    

 108 ـ مدار الكترونيكيop-amp دهد؟زير چه نوع عمل كنترلي را انجام مي  

1 (PI 

2 (PID  
3 (lag-lead  
 lagيا  lead) جبرانساز 4

  
  109    ه واحد به ازايسيستم كنترلي زير مفروض است، مقدار خطاي ماندگار سيستم براي ورودي پل  ـk    ، كدام است؟2

1 (1  

2 (
3
5  

3 (3
4  

4 (3  
  

  110   ـ در سيستم سيالاتي زير، تابع تبديل                                 H (s)
Q(s)

Rبراي مقادير 2 R 1 2 Cو 1 C 1 2   كدام است؟ 2

1 (
s s 2

1
4 6 1

  

2 (
s s 2

1
6 4 1

  

3 (s

s s



 2
2 1

4 6 1
  

4 (s

s s



 2
2 1

6 4 1
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D 

                                            جامدات (استاتيك، مقاومت مصالح، طراحي اجزا)
  

     

ها را اگر كشش در سمت چپ مجموعه قرقره ها و كابل اصطكاك وجود دارد.ميان قرقره  »2«ـ گزينه 71
(m )T1 m)ها را و كشش در سمت راست مجموعه قرقره 1 )T2    در نظر بگيريم، داريم: 2

m m m m e    2 1 2 1  
m

e
m

( )
m

e
m

( )

              
 


    


2
1

32
1

3 32 2

34 3 4

  

  

را به صـورت جداگانـه    BC                                ، لازم است دياگرام جسم آزاد قسمت B          گاه مفصلي           ها در تكيه     العمل                                            شكل داده شده يك قاب است، لذا براي محاسبه عكس     » 1 «        ـ گزينه   72
B(Mست مفصلي است لذا مقدار گشتاور در آن نيازي به محاسبه ندارد؛ چون صفر ا Bگاه ترسيم نماييم. توجه به اين نكته مهم لازم است كه چون تكيه ) .  

x
x x

y
y y y

B

B
F B

B
F B C

M

 
       

     




4
4

 




  

  
  

        داريم:  B                                  ها اصطكاك وجود ندارد. در محل غلتك                  ميان كابل و قرقره     » 2 «        ـ گزينه   73

B

B

Tsin Tsin R

sin (T ) (T ) R

sin


    

       



 


4 4 1
5 5 17

1
17

  

  

  

  كنيم:صورت زير ترسيم ميحال دياگرام جسم آزاد كل قطعه را به

CM    

( ) (T ) [( ) T ] (T )           
4 1 14 3 3 1 35 17 17

   

bT  75  

  
 

 BDفشاري است، لذا طناب  Bرا در نظر بگيريم. چون نيروي وارد بر نقطه  Bبراي تحليل منطقي اين قاب، كافي است دياگرام جسم آزاد نقطه   »2«ـ گزينه 74
BDكند لذا يرد. از آنجايي كه طناب نيروي فشار را تحمل نميگنيز تحت فشار قرار مي   با صفر شدن نيروي .BD از گره ،Bكند:، سه نيرو عبور مي  

AB    
BCفشاري،   3    

  
  
  
  
  

  

1m 2m

C

B
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  م:را رسم نمايي Dحال كافي است دياگرام جسم آزاد لولاي 
AD    

  

 داريم: Cبا رسم دياگرام جسم آزاد نقطه 

ACsin AC AC

CD ACcos CD AC CD

      

      


33 3 55
4 45

     

 

Âzz¨

ÁnIz 
  

  

5سه عضو صفر نيرويي داريم و تنها يك عضو كششي با نيروي     .داريم

AB

BC ,

BD

AC ,

CD ,

AD


 
 

 
 




3

5
4


 

 
 


ÁnIz 

Âzz¨
ÁnIz 

  

  

                                                                                                   اين جعبه هم احتمال لغزش روي سطح و هم احتمال واژگوني دارد. لذا بايد هر دو احتمال حركتي بررسي گردد:     » 4 «  ه       ـ گزين  75
  الف) جعبه در آستانه واژگوني قرار گيرد. 

O
b

M (Tsin b) (T cos h) (mg )       2  
h

Tsin Tcos mg ( )
b

    
22 1  

  
  ب) جعبه در آستانه لغزش قرار گيرد. 

f

f

N Tsin mg ( )

F T cos ( )

F .N ( )

  
  
  

2
3
4

  

  
( ), ( ), ( ) T cos (mg Tsin )      2 3 4   
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